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ANEXE:   

Anexa nr. 1 Planificarea pregătirii pe niveluri de competenţă, structuri funcţionale şi 

categorii de personal 

Anexa nr. 2 Planificarea reprezentanţilor instituţiei prefectului, a personalului cu funcţii de 

conducere şi atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă din administraţie 

publică locală, servicii descentralizate şi deconcentrate, la cursurile de pregătire 

în anul 2024 

Anexa nr. 3 Planificarea pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă prin antrenamente, 

exerciţii şi concursuri de specialitate 

Anexa nr. 4 Tematica orientativă de pregătire a serviciilor voluntare şi private pentru 

situaţii de urgenţă 

Anexa nr. 5 Furnizori autorizaţi potrivit legii, care organizează programe de formare 

profesională în ocupaţii din domeniul reglementat de IGSU 
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CAPITOLUL I 

BAZA LEGALĂ 

 

Pe parcursul anului 2024, activitatea de planificare, organizare şi desfăşurare a pregătirii 

personalului cu atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă se va executa în conformitate cu 

prevederile legale ale următoarelor acte normative
1
: 

 Legea nr. 481/2004  privind  protecţia civilă; 

 Legea nr. 307/2006  privind apărarea împotriva incendiilor; 

 Legea nr. 446/2006  privind pregătirea populaţiei pentru apărare; 

 Legea nr. 1/2011 Legea Educaţiei Naţionale; 

 Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului României nr. 21/2004  privind Sistemul Naţional de 

Management al Situaţiilor de Urgenţă; 

 Hotărârea Guvernului României nr. 1491/2004  pentru aprobarea Regulamentului-cadru 

privind structura organizatorică, atribuţiile, funcţionarea şi dotarea comitetelor şi 

centrelor operative pentru situaţii de urgenţă; 

 Hotărârea Guvernului României nr. 547/2005  pentru aprobarea Strategiei naţionale de 

protecţie civilă; 

 Hotărârea Guvernului României nr. 121/2014  privind organizarea, funcţionarea şi 

componenţa Comitetului Naţional pentru intemperii şi calamităţi; 

 Hotărârea Guvernului României nr. 557/2016  privind managementul tipurilor de risc; 

 Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr.  712/2005 privind instruirea salariaţilor 

în domeniul situaţiilor de urgenţă; 

 Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 160/2007 pentru aprobarea Regulamentului 

de planificare, organizare, desfăşurare şi finalizare a activităţii de prevenire a situaţiilor 

de urgenţă prestate de serviciile voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă ; 

 Ordinul comun al şi ministrului apelor şi pădurilor şi ministrului administraţiei şi internelor 

nr. 459/78/2019 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de urgenţă 

generate de fenomene hidrometeorologice periculoase având ca efect producerea de 

inundaţii, secetă hidrologică, precum şi incidente/accidente la construcţii hidrotehnice, 

poluări accidentale pe cursurile de apă şi poluări marine în zona costieră; 

 Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 75/2019 pentru aprobarea Criteriilor de 

performanţă privind structura organizatorică şi dotarea serviciilor voluntare ş i private 

pentru situaţii de urgenţă; 

 Protocolul privind pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă a copiilor, elevilor şi 

studenţilor din învăţământul naţional preuniversitar şi superior, încheiat între Ministerul 

Afacerilor Interne şi Ministerul Educaţiei Naţionale, nr. 62170/9647 din 16.07.2013; 

 Ordinul inspectorului general al Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă nr. 

4001/IG din 03.01.2024 privind pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă a 

reprezentanţilor instituţiilor prefectului şi a personalului cu funcţii de conducere şi 

                                                 
1
  în forma în vigoare la data elaborării planului; 
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atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă din administraţia publică locală, servicii 

descentralizate şi deconcentrate în anul 2024. 

 

CAPITOLUL II 

OBIECTIVELE PREGĂTIRII ÎN DOMENIUL SITUAŢIILOR DE URGENŢĂ ÎN ANUL 2024 

 

Obiective generale: 

a. reducerea riscului de producere a unor evenimente cu consecinţe grave la nivelul unităţilor 

administrativ-teritoriale, instituţiilor publice şi operatorilor economici; 

b. asigurarea unei protecţii cât mai eficiente a cetăţenilor, a bunurilor şi valorilor de patrimoniu, 

prin cunoaşterea şi însuşirea modului de acţiune în cazul producerii unor situaţii de urgenţă; 

c. asigurarea unui management adecvat al situaţiilor de urgenţă la nivel judeţean şi local; 

d. perfecţionarea deprinderilor necesare membrilor comitetului judeţean şi comitetelor locale pentru 

situaţii de urgenţă, precum şi şefilor celulelor de urgenţă, în scopul organizării, planificării şi 

conducerii activităţilor în domeniul situaţiilor de urgenţă la un nivel corespunzător cu solicitările 

reclamate de potenţialele tipuri de riscuri şi situaţii de urgenţă; 

e. creşterea nivelului de competenţă şi de pregătire a şefilor serviciilor voluntare şi private pentru 

situaţii de urgenţă, a personalului de specialitate cu atribuţii în domeniul protecţiei civile şi a 

cadrelor tehnice cu atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor; 

f. optimizarea procesului de planificare, organizare şi desfăşurare a unor activităţi cu pronunţat 

caracter practic, în scopul pregătirii forţelor şi mijloacelor de intervenţie necesare pentru 

gestionarea unor situaţii de urgenţă, precum şi în vederea abordării tuturor aspectelor ce 

presupun revenirea la starea de normalitate; 

g. creşterea securităţii personalului operativ din cadrul serviciilor voluntare şi private pentru situaţii 

de urgenţă pe timpul intervenţiilor; 

h. crearea unei mentalităţi adecvate la nivelul comunităţilor locale pentru cunoaşterea diferitelor 

tipuri de riscuri specifice, a măsurilor de prevenire a acestora, precum şi a comportamentului ce 

trebuie adoptat în cazul manifestării lor. 

 

Obiective specifice - în raport cu responsabilităţile asociate funcţiei pe care o încadrează personalul 

supus pregătirii şi în concordanţă cu tipurile de risc existente pe plan local: 

a. asigurarea participării personalului planificat la activităţile de pregătire organizate de către 

Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de Urgenţă 

Ciolpani, Centrul Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Craiova şi Inspectoratul pentru Situaţii 

de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj; 

b. creşterea nivelului de implicare a comitetului judeţean şi a comitetelor locale pentru situaţii de 

urgenţă în asigurarea managementului situaţiilor de urgenţă; 

c. antrenarea, verificarea şi perfecţionarea potenţialului factorilor decidenţi din cadrul organismelor 

şi structurilor abilitate în managementul situaţiilor de urgenţă, pe niveluri şi domenii de 

competenţă, pentru asigurarea evacuării populaţiei, a autorităţilor, bunurilor materiale, 
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colectivităţilor de animale, în cazul producerii unor situaţii de urgenţă care impun necesitatea 

adoptării unor astfel de măsuri; 

d. urmărirea creşterii nivelului de pregătire a personalului cu atribuţii în domeniul protecţiei civile, 

a cadrelor tehnice cu atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor şi a şefilor serviciilor 

voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă; 

e. operaţionalizarea serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă de la nivelul 

localităţilor, operatorilor  economici şi instituţiilor publice, în concordanţă cu legislaţia actuală, 

în scopul creşterii gradului de operativitate şi asigurării intervenţiei în situaţii de urgenţă civilă; 

f. implicarea personalului compartimentelor de prevenire în acţiunile desfăşurate cu structurile de 

intervenţie la obiective cu risc în scopul instruirii cu privire la pericolele existente şi măsurile de 

securitate adoptate; 

g. desfăşurarea de programe de pregătire a personalului din serviciile voluntare pentru situaţii de 

urgenţă în ceea ce priveşte executarea de activităţi preventive specifice; 

h. creşterea nivelului de pregătire a compartimentelor pentru prevenire ale serviciilor voluntare 

pentru situaţii de urgenţă, în scopul creşterii şi eficientizării activităţilor de prevenire; 

i. creşterea nivelului de pregătire a echipelor specializate pe tipuri de riscuri constituite la nivelul 

serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă; 

j. organizarea şi desfăşurarea de exerciţii de simulare pentru verificarea modului de funcţionare a 

fluxului informaţional hidrometeorologic de avertizare-alarmare a populaţiei, a fluxului primar 

de informare în caz de poluări accidentale, precum şi pentru instruirea autorităţilor administraţiei 

publice locale şi conştientizarea populaţiei asupra riscului la inundaţii; 

k. implicarea serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă în activităţi precum: organizarea de 

concursuri, expoziţii, seminarii şi alte activităţi cultural-educative; 

l. verificarea practică prin exerciţii a modului de punere în aplicare a prevederilor planurilor de 

răspuns în situaţii de urgenţă; 

m. creşterea aplicabilităţii planurilor de urgenţă externă, prin implicarea tuturor forţelor cu atribuţii 

de intervenţie în caz de accident major în care sunt implicate substanţe periculoase; 

n. integrarea mai accentuată a comunităţilor umane, a diferitelor categorii de cetăţeni şi a factorilor 

de răspundere de la toate nivelurile, în efortul de apărare a vieţii, proprietăţii şi mediului 

împotriva incendiilor şi a altor situaţii de urgenţă; 

o. pregătirea şi educarea preventivă a populaţiei în vederea asigurării unui comportament adecvat 

pentru prevenirea şi intervenţia în situaţia iniţierii unui incendiu; 

p. dezvoltarea capacităţii instituţionale de a planifica şi gestiona informarea preventivă privind 

riscurile generatoare de situaţii de urgenţă, prin realizarea de campanii orientate după profilul şi 

nevoile grupurilor ţintă, pe tipurile preponderente de risc ale comunităţilor rurale şi urbane; 

q. îmbunătăţirea mentalităţii şi atitudinilor comportamentale a personalului din cadrul 

administraţiei publice locale, precum şi a cetăţenilor, referitoare la apărarea împotriva incendiilor 

şi a altor riscuri generatoare de situaţii de urgenţă; 
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r. conştientizarea de către populaţie a faptului că trăieşte în zone expuse la riscuri multiple şi 

dezvoltarea unui comportament preventiv şi responsabil al cetăţenilor, prin campanii locale, 

pornind de la specificul şi prioritatea riscurilor locale; 

s. creşterea nivelului de înţelegere privind riscurile frecvente sau majore - incendii, accidente 

tehnologice, inundaţii, cutremure, alunecări de teren şi a capacităţii individuale de reacţie a 

populaţiei rurale şi urbane din judeţul Dolj în situaţii de urgenţă; 

t. desfăşurarea de instruiri interactive, pe domenii de activitate, cu personalul cu responsabilităţi 

specifice; 

u. angrenarea în efortul de conştientizare a populaţiei expuse la risc şi a altor factori educaţionali: 

şcoala, biserica, organizaţiile nonguvernamentale, precum şi a structurilor cu care sunt încheiate 

parteneriate şi protocoale de colaborare; 

v. diversificarea acţiunilor, formelor şi mijloacelor de informare şi educaţie preventivă a populaţiei; 

w. continuarea  campaniilor naţionale de informare şi educare preventivă "NU TREMUR LA 

CUTREMUR" şi „RISC - "SIGURANŢA NU E UN JOC DE NOROC”, prin angrenarea unor 

comunităţi cât mai largi în activităţi de prevenire care se bazează pe vulnerabilitatea 

comunităţilor în faţa riscului de incendiu; 

x. stabilirea unor parteneriate cu ONG-uri şi colaborarea cu unităţile de învăţământ, în vederea 

implicării acestora în mod planificat în programele de informare, educare şi voluntariat ale 

populaţiei, prin interconectarea activităţii acestora cu cea a serviciilor profesioniste pentru 

situaţii de urgenţă; 

y. integrarea mai accentuată a comunităţilor umane, a diferitelor categorii de cetăţeni şi a factorilor 

de răspundere de la toate nivelurile, în efortul de apărare a vieţii, proprietăţii şi mediului 

împotriva incendiilor şi a altor situaţii de urgenţă; 

z. îmbunătăţirea calităţii fluxului informaţional şi a relaţiilor de cooperare între factorii cu 

responsabilităţi în managementul situaţiilor de urgenţă la nivel judeţean şi local; 

aa. îmbunătăţirea capacităţii de avertizare, înştiinţare-alarmare a populaţiei în cazul iminenţei 

producerii sau producerii unor situaţii de urgenţă, prin achiziţionarea, modernizarea şi adaptarea  

mijloacelor tehnice specifice; 

bb. stabilirea variantelor şi modalităţilor de intervenţie în concordanţă cu natura tipurilor de risc; 

cc. perfecţionarea deprinderilor necesare personalului din cadrul serviciilor voluntare şi private 

pentru situaţii de urgenţă, în scopul menţinerii acestuia la un nivel de pregătire corespunzător 

asigurării unei intervenţii eficiente în sectoarele de competenţă, inclusiv prin verificarea modului   

de planificare, conducere şi materializare practică a exerciţiilor, aplicaţiilor şi altor  activităţi de 

pregătire a serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă; 

dd. eficientizarea capacităţii de monitorizare şi gestionare a riscurilor generatoare de situaţii de 

urgenţă, a organismelor şi structurilor abilitate în managementul situaţiilor de urgenţă, pe 

niveluri şi domenii de competenţă. 
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CAPITOLUL III 

ORGANIZAREA PREGĂTIRII ÎN DOMENIUL SITUAŢIILOR DE URGENŢĂ 

 

În anul 2024, pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă se organizează şi se desfăşoară în 

perioada 1 februarie - 30 noiembrie. La stabilirea bugetelor de timp alocate pregătirii, lunile ianuarie 

şi decembrie sunt prevăzute pentru întocmirea, respectiv finalizarea documentelor de planificare şi 

evaluare, respectiv pentru organizarea următorului an de pregătire. 
 

Pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă are ca scop ridicarea nivelului pregătirii 

profesionale a personalului de conducere, îmbunătăţirea nivelului de pregătire al şefilor serviciilor 

voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, precum şi cunoaşterea şi aplicarea legilor, hotărârilor 

şi ordinelor care reglementează activitatea în domeniul situaţiilor de urgenţă. Ridicarea gradului de 

profesionalizare a serviciilor voluntare şi private se realizează prin antrenamente, exerciţii de 

specialitate şi alte forme de pregătire specifice.  

 

În anul 2024, pregătirea se va realiza pe niveluri de competenţă, structuri funcţionale şi 

categorii de personal, fiind  structurată astfel: 

Pilonul I -  pregătirea personalului de decizie: reprezentanţii administraţiei publice centrale / 

locale; conducerile operatorilor economici de stat şi privaţi; 

Pilonul II -  pregătirea salariaţilor, a populaţiei neîncadrate în muncă, a copiilor, elevilor, 

studenţilor şi a altor categorii sociale; 

Pilonul III -  formarea profesională în domeniul reglementat de IGSU. 

 

Pregătirea personalului din pilonul I se va desfăşura în centre specializate din subordinea 

Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă (Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii 

pentru Managementul Situaţiilor de Urgenţă Ciolpani, respectiv Centrul Zonal de Pregătire de 

Protecţie Civilă Craiova), prin de cursuri de pregătire cu durata de 5 zile, în funcţie de categoria de 

personal care participă la instruire. Pregătirea în cadrul acestor centre se organizează pe grupe, astfel: 

- grupa I:  preşedinte al consiliului judeţean, vicepreşedinte al consiliului judeţean, secretar 

general al judeţului; 

- grupa II:  primar al municipiului/oraşului, viceprimar al municipiului/oraşului, secretar al 

municipiului/oraşului, şeful centrului operativ de la municipiu/oraş, 

reprezentanţi ai serviciilor descentralizate şi deconcentrate ale autorităţilor care 

asigură managementul tipurilor de risc în teritoriu (pentru autorităţile care 

asigură managementul tipurilor de risc prevăzute în anexa nr. 1 la Hotărârea 

Guvernului nr. 557/2016); 

- grupa III:  primar al comunei, viceprimar al comunei, secretar al comunei, şefi ai centrelor 

operative de la comune (toţi şefii centrelor operative de la comună, indiferent 

dacă sunt secretari sau nu). 

 

Pregătirea personalului de conducere din administraţia publică locală şi a membrilor comitetului 

judeţean şi comitetelor locale pentru situaţii de urgenţă, a membrilor celulelor de urgenţă şi a 

inspectorilor şi personalului de specialitate cu atribuţii în domeniul situaţiilor de urgenţă, precum şi a 

personalului care încadrează serviciile voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă se va executa prin: 
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 cursuri organizate în cadrul Centrului Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru 

Managementul Situaţiilor de Urgenţă Ciolpani, Centrului Naţional pentru Securitate la 

Incendiu şi Protecţie Civilă şi Centrului Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Craiova; 

 convocări, instructaje, antrenamente de specialitate, aplicaţii, exerciţii şi concursuri 

organizate de comitetele pentru situaţii de urgenţă, structurile profesioniste din cadrul 

Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă sau la nivelul Inspectoratului pentru 

Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj. 

Această categorie de pregătire are ca scop realizarea deprinderilor şi aptitudinilor specifice 

personalului din conducere şi a membrilor comitetelor pentru situaţii de urgenţă/celulelor de urgenţă în 

a asigura managementul situaţiei şi gestionarea optimă a resurselor umane, materiale şi financiare, 

pentru a limita şi înlătura efectele produse ca urmare a unor situaţii de urgenţă. 

 

Pregătirea în unităţi şi instituţii de învăţământ cuprinde: 

- pregătirea conducătorilor/directorilor şi a cadrelor didactice desemnate să efectueze 

pregătirea în domeniu, centralizat, prin instruiri organizate de Inspectoratul pentru Situaţii de 

Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj; 

- pregătirea preşcolarilor, elevilor şi studenţilor, care se organizează şi se desfăşoară în baza 

Protocolului încheiat între Ministerul Afacerilor Interne şi Ministerul Educaţiei Naţionale, 

conform activităţilor stabilite prin parteneriatele educative încheiate între Inspectoratul 

pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj şi Inspectoratul Şcolar Judeţean cu 

unităţile şcolare subordonate.  

Pregătirea preşcolarilor şi elevilor se desfăşoară prin parcurgerea temelor de specialitate şi prin 

activităţi extraşcolare incluse în cadrul programelor şi planurilor activităţilor de profil, în funcţie de 

particularităţile de vârstă specifice nivelurilor de învăţământ. 

Tematica orientativă, obiectivele didactice şi modalităţile de realizare a pregătirii în unităţi şi 

instituţii de învăţământ sunt cele stabilite prin Protocoalele de colaborare încheiate între Ministerul 

Educaţiei Naţionale şi Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă. 

Studenţii se instruiesc în cadrul disciplinelor de învăţământ, cu respectarea autonomiei 

universitare, prin integrarea cunoştinţelor de specialitate şi prin activităţi de antrenare privind modul de 

protecţie şi de acţiune în cazul producerii situaţiilor de urgenţă generate de principalele tipuri de risc.  

Elevii şi studenţii se instruiesc şi prin participarea la exerciţiile şi activităţile practice organizate 

sau coordonate de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj. 

 

Activitatea de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă presupune şi formarea profesională a 

celor interesaţi în ocupaţiile specifice domeniului situaţiilor de urgenţă (apărare împotriva 

incendiilor, respectiv protecţie civilă). Evidenţa actualizată a furnizorilor de formare profesională din 

judeţul Dolj, autorizaţi potrivit legii, care organizează programe de formare profesională în ocupaţii 

din domeniul reglementat de Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, poate fi consultată pe 

pagina web www.igsu.ro, în secţiunea „Informaţii utile”. Pentru a se verifica dacă furnizorul de 

formare profesională a obţinut sau şi-a menţinut autorizaţia necesară pentru desfăşurarea programelor 

avizate de IGSU se poate consulta Registrul Naţional al Furnizorilor de Formare Profesională. 

 

Pentru buna organizare a sistemului de pregătire, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„Oltenia” al judeţului Dolj va desfăşura următoarele activităţi: 

http://www.igsu.ro/
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 organizează, conduce şi controlează activităţile de pregătire la nivelul judeţului; 

 transmite structurilor din zona de competenţă precizări privind modul de elaborare a 

documentelor de planificare, organizare, desfăşurare şi evidenţă; 

 avizează planurile de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă de la nivelul localităţilor, 

instituţiilor publice şi operatorilor economici sursă risc; 

 întocmeşte documentele de organizare şi desfăşurare a exerciţiilor şi aplicaţiilor organizate 

la nivelul judeţului şi le înaintează spre avizare şi aprobare, conform competenţelor; 

 colaborează cu Instituţia Prefectului, autorităţile şi instituţiile de pe plan local în vederea 

asigurării participării la cursuri a personalului planificat la Centrul Naţional de Perfecţionare 

a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de Urgenţă, Centrul Naţional pentru Securitate 

la Incendiu şi Protecţie Civilă şi Centrul Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Craiova; 

 sprijină, îndrumă, acordă asistenţă de specialitate şi evaluează activităţile de pregătire 

desfăşurate la nivelul judeţului; 

 controlează, prin personalul Inspecţiei de Prevenire, desfăşurarea activităţilor de pregătire la 

nivelul judeţului şi, dacă se impune, stabileşte măsurile corective şi sancţionatorii necesare; 

 întocmeşte şi înaintează la Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă raportul de 

evaluare a pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă. 

 

Prezenţa la pregătire nu este facultativă, absenţa nejustificată a personalului planificat 

atrăgând după sine sancţionarea contravenţională şi/sau administrativă, după caz. 

Personalul Inspecţiei de Prevenire din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă 

„Oltenia” al judeţului Dolj constată şi sancţionează, conform prevederilor legale, faptele care 

constituie contravenţii privind organizarea/desfăşurarea activităţii de pregătire în domeniul 

situaţiilor de urgenţă.  

Prefectul judeţului Dolj, asigură, împreună cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„Oltenia” al judeţului Dolj şi reprezentanţii autorităţilor administraţiei publice , ducerea la 

îndeplinire, în condiţiile stabilite prin lege, a măsurilor de pregătire pentru situaţii de urgenţă .  

 

CAPITOLUL IV 

PLANIFICAREA PREGĂTIRII PE NIVELURI DE COMPETENŢĂ, STRUCTURI 

FUNCŢIONALE ŞI CATEGORII DE PERSONAL 

 

Planificarea, organizarea şi evidenţa activităţilor ce compun sistemul de pregătire şi educaţie 

preventivă în domeniul situaţiilor de urgenţă la nivel judeţean sunt prevăzute în Planul anual de 

pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă, document care se avizează de către inspectorul şef al 

Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj şi se aprobă prin ordin al 

Prefectului, în calitatea sa de preşedinte al comitetului judeţean pentru situaţii de urgenţă.  

După aprobarea planului judeţean de pregătire, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” 

al judeţului Dolj va pune la dispoziţie celor care au obligaţia de a elabora planuri proprii de pregătire 

extrase din planul judeţean şi alte informaţii utile. Aducerea la cunoştinţa celor interesaţi atât a 

planului judeţean, cât şi a extraselor şi informaţiilor necesare elaborării planurilor de pregătire proprii 

se face prin publicarea pe pagina web a Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al 

judeţului Dolj, www.isudolj.ro. Primarii, respectiv conducătorii operatorilor economici sursă de risc 
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răspund de punerea în aplicare a prevederilor planului judeţean, conform precizărilor publicate pe site. 

Primarii asigură elaborarea planurilor de pregătire la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale pe 

care le reprezintă.  

Conducătorii operatorilor economici sursă de risc incluşi în Planul de analiză şi acoperire a 

riscurilor al judeţului Dolj asigură elaborarea planurilor proprii de pregătire la nivelul entităţii 

economice pe care o conduc.  

Planurile proprii de pregătire se elaborează într-un singur exemplar, care se înaintează spre 

avizare Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj, cu adresă de înaintare. 

După avizare, planurile se returnează spre a fi aprobate de către primarul localităţii, respectiv de 

conducătorul instituţiei/operatorului economic. 

 

IV.1. Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de 

Urgenţă şi Centrele Zonale de Pregătire de Protecţie Civilă: 

 

Datele referitoare la planificarea numerică şi nominală a pregătirii în domeniul situaţiilor de 

urgenţă ce se va efectua în cadrul Centrului Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru 

Managementul Situaţiilor de Urgenţă şi Centrului Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Craiova sunt 

înscrise în Anexa nr. 1 şi Anexa nr. 2 la prezentul plan. 

 

IV.2. Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj, comitetele pentru 

situaţii de urgenţă, centrele operative pentru situaţii de urgenţă, celulele de urgenţă, 

serviciile voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, instituţiile publice şi operatorii 

economici care desfăşoară activităţi specifice în zona de competenţă: 

 

Planificarea numerică a pregătirii în cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” 

al judeţului Dolj, comitetelor pentru situaţii de urgenţă, centrelor operative pentru situaţii de urgenţă, 

celulelor de urgenţă, serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, instituţiilor publice şi 

operatorilor economici sunt înscrise în Anexa nr. 1 la prezentul plan. 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj va organiza: 

a. o instruire anuală, cu durata de 2-4 ore, în luna martie, cu preşedinţii comitetelor locale 

pentru situaţii de urgenţă; 

b. un instructaj de pregătire anual, cu durata de 2-4 ore, în luna martie, cu şefii centrelor 

operative cu activitate temporară; 

c. o convocare anuală de pregătire, cu durata de 2-4 ore, în luna aprilie, cu şefii celulelor de 

urgenţă din cadrul operatorilor economici cu risc clasificaţi conform H.G. nr. 642/2005; 

d. două convocări de pregătire semestriale, cu durata de 2-4 ore, în lunile martie şi septembrie, 

cu şefii serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă; 

e. două convocări de pregătire semestriale, cu durata de 2-4 ore, în lunile aprilie şi septembrie, 

cu şefii serviciilor private pentru situaţii de urgenţă; 

f. o convocare de pregătire anuală, cu durata de 2-4 ore, în luna mai, cu inspectorii de protecţie 

civilă şi cadrele tehnice cu atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor de la 

localităţi, instituţii publice şi operatori economici; 
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g. o convocare de pregătire anuală, cu durata de 2-4 ore, în luna mai, cu conducătorii 

operatorilor economici sursă de risc incluşi în planul de analiză şi acoperire a riscurilor; 

h. o instruire anuală, cu durata de 2-4 ore, în luna octombrie, cu conducătorii instituţiilor 

publice/operatorilor economici care desfăşoară activităţi specifice în zona de competenţă;   

i. o instruire anuală, cu durata de 2-4 ore, în luna aprilie, cu personalul clerical şi cel asimilat 

al cultelor recunoscute, care are atribuţii de conducere la nivelul obiectivelor de cult 

religioase/parohiale; 

j. o instruire anuală, cu durata de 2-4 ore, în luna septembrie, cu conducătorii unităţilor de 

învăţământ (sau cu personalul desemnat să execute pregătirea); 

k. exerciţii de alarmare/intervenţie la toate serviciile voluntare/private pentru situaţii de urgenţă 

din judeţ, de regulă odată cu desfăşurarea controlului de prevenire la aceste servicii. 

Datele exacte şi locurile de desfăşurare a activităţilor de pregătire organizate de  Inspectoratul 

pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj vor fi comunicate participanţilor în timp util, prin 

notificări scrise care vor fi transmise prin fax sau e-mail la instituţia sau operatorul economic de la care 

provin participanţii şi/sau prin postare pe pagina web a inspectoratului.  

Fiecare instituţie/operator economic are obligaţia asigurării participării la pregătire a 

persoanei/persoanelor care încadrează funcţia pentru care se organizează convocarea/instruirea sau, în 

lipsa acesteia, a persoanei care o înlocuieşte d.p.d.v. legal sau care asigură prin cumul îndeplinirea 

atribuţiilor respectivei funcţii.  

Dacă numărul de participanţi la activităţile de pregătire va fi mai mare decât capacitatea sălii 

unde se va desfăşura activitatea, vor fi organizate mai multe serii, în zile consecutive, participanţii 

fiind notificaţi în scris cu privire la aceasta.  

Dacă, din motive obiective apar modificări în ceea ce priveşte data, ora şi locul de desfăşurare a 

activităţilor de pregătire, acestea vor fi comunicate în timp util participanţilor prin notificările ce vor 

transmise înainte de desfăşurarea activităţilor.  

Preşedinţii comitetelor locale pentru situaţii de urgenţă, conducătorii operatorilor economici 

sursă de risc, şefii serviciilor voluntare/private  pentru situaţii de urgenţă, conducătorii operatorilor 

economici şi instituţiilor publice cărora li se aplică prevederile prezentului plan vor organiza 

activităţile de pregătire prevăzute în Anexa nr. 1 la plan. 

 

CAPITOLUL V 

PLANIFICAREA PREGĂTIRII ÎN DOMENIUL SITUAŢIILOR DE URGENŢĂ PRIN 

APLICAŢII, EXERCIŢII, CONCURSURI DE SPECIALITATE 
 

Planificarea pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă prin aplicaţii, exerciţii, concursuri de 

specialitate este prezentată în Anexa nr. 3 la prezentul plan. 

 

În conformitate cu prevederile Ordinului ministrului administraţiei şi internelor nr. 236/2012, în 

anul 2024 vor fi organizate şi se vor desfăşura concursurile profesionale ale serviciilor voluntare şi 

private pentru situaţii de urgenţă astfel: 

a. faza judeţeană a concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare şi private pentru situaţii 

de urgenţă se va desfăşura în luna iunie, în municipiul Craiova; 
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b. faza interjudeţeană a concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare şi private pentru 

situaţii de urgenţă clasate pe locul I la faza judeţeană, se va desfăşura în luna iulie, într-o 

perioadă stabilită de Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă;     

c. faza naţională a concursurilor profesionale ale serviciilor voluntare şi private pentru situaţii 

de urgenţă, câştigătoare la fazele interjudeţene, se va desfăşura într-o localitate stabilită de 

Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, în luna august. 

 

Elevii claselor V-VIII vor participa la concursurile cercurilor de elevi „Prietenii Pompierilor”, 

etapa judeţeană, în luna mai. 

Elevii claselor V-VIII şi IX-XI vor participa la concursurile cercurilor de elevi „Cu viaţa mea 

apăr viaţa”, etapa judeţeană, în luna mai. 

 

CAPITOLUL VI 

TEMELE ORIENTATIVE PRIVIND PREGĂTIREA SERVICIILOR VOLUNTARE ŞI PRIVATE 

PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ 

 

Temele orientative privind pregătirea serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă 

sunt prezentate în Anexa nr. 4 la prezentul plan. 

 

CAPITOLUL VII 

FURNIZORI AUTORIZAŢI POTRIVIT LEGII, CARE ORGANIZEAZĂ PROGRAME DE 

FORMARE PROFESIONALĂ ÎN OCUPAŢII DIN DOMENIUL REGLEMENTAT DE IGSU 
 

Situaţia furnizorilor autorizaţi potrivit legii, care organizează programe de formare profesională 

în ocupaţii din domeniul reglementat de IGSU este prezentată în Anexa nr. 5 la prezentul plan. 

 

CAPITOLUL VIII 

EVIDENŢA ŞI EVALUAREA PREGĂTIRII 

 

Evidenţa participării şi rezultatelor obţinute se ţine la nivelul fiecărei structuri care a organizat 

pregătirea, de către personalul desemnat să gestioneze documentaţia necesară (comitetele pentru 

situaţii de urgenţă, operatorii economici, inspectoratul pentru situaţii de urgenţă, centrul operativ). 

Situaţia centralizatoare cu participarea la pregătire a personalului propriu şi pe care îl 

coordonează se înaintează numeric, semestrial, la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al 

Judeţului Dolj, pe categorii de personal şi domenii de competenţă. Fiecare instituţie/operator care 

organizează pregătirea pentru structurile din competenţa nemijlocită, prevede prin planul de pregătire 

termenele la care se vor primi situaţiile. La Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al 

Judeţului Dolj situaţiile centralizatoare se înaintează până la data de 10 iulie, respectiv 10 decembrie.  
 

Pentru desfăşurarea în bune condiţii a activităţii în domeniul situaţiilor de urgenţă se vor lua 

următoarele măsuri: 

1.  aprobarea planurilor de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă de către preşedinţii 

comitetelor locale/managerilor operatorilor economici, prin grija inspectorilor/personalului 

de specialitate; 
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2.  actualizarea bazelor de date cu factorii de risc şi a documentarelor pe linie de situaţii de 

urgenţă; 

3.  verificarea şi întreţinerea sistemului de înştiinţare şi alarmare al localităţilor şi operatorilor 

economici sursă de risc; 

4.  alocarea de fonduri necesare înzestrării, pregătirii şi dotării punctelor de comandă/locurilor 

de conducere, adăposturilor, sălilor de pregătire, serviciilor de urgenţă voluntare şi private; 

5.  actualizarea  situaţiei privind principalele colectivităţi de animale de către operatorii 

economici deţinători; 

6.  actualizarea schemei riscurilor, la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale şi a planului de 

analiză şi acoperire a riscurilor; 

7.  actualizarea evidenţei  spaţiilor de adăpostire şi marcarea acestora la localităţi. 

Documentele de evidenţă, planificare şi organizare care se întocmesc la nivelul comitetelor 

locale/instituţiilor publice/operatorilor economici şi termenele de întocmire sunt următoarele: 
 

A. Comitetele locale pentru situaţii de urgenţă ale municipiilor şi oraşelor din judeţul Dolj, 

prin inspectorii de protecţie civilă: 

a)  Planul pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 2024: se avizează de către 

Inspectorul Şef al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj şi 

se aprobă de preşedintele comitetului local pentru situaţii de urgenţă. 

Termen: 01.03.2024 

b)  Documentele de organizare, desfăşurare, evaluare şi evidenţă a pregătirii în domeniul 

situaţiilor de urgenţă, pentru activităţile conduse nemijlocit. 

Termen: permanent 
 

B. Comitetele locale pentru situaţii de urgenţă de la comune prin şefii centrelor operative cu 

activitate temporară/şefii SVSU: 

a)  Planul pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 2024: se avizează de către 

inspectorul şef al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj şi 

se aprobă de către preşedintele comitetului local pentru situaţii de urgenţă. 

Termen: 01.03.2024 

b)  Documentele de organizare, desfăşurare, evaluare şi evidenţă a pregătirii în domeniul 

situaţiilor de urgenţă, pentru activităţile conduse nemijlocit. 

Termen: permanent 
 

C. Operatorii economici cu risc, prin inspectorii/personalul de specialitate:  

a)  Planul pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă în anul 2024: se avizează de către 

inspectorul şef al Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj şi 

se aprobă de către patronul sau managerul operatorului economic. 

Termen: 01.03.2024 

b)  Documentele de organizare, desfăşurare, evaluare şi evidenţă a pregătirii în domeniul 

situaţiilor de urgenţă, pentru activităţile conduse nemijlocit. 

Termen: permanent 
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Evaluarea programelor de pregătire se realizează permanent prin analiza modului de organizare 

şi desfăşurare a activităţilor şi a rezultatelor obţinute de către eşaloanele care organizează pregătirea 

sau pe timpul inspecţiilor şi controalelor.  

Evaluarea pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă se analizează de către fiecare autoritate 

publică/instituţie/operator economic în parte sub formă de bilanţ, în şedinţele comitetelor locale pentru 

situaţii de urgenţă/celulelor de urgenţă. 

Raportul de evaluare a pregătirii cuprinde:  

a. baza legală a desfăşurării activităţii de pregătire; 

b. obiectivele propuse şi modul de îndeplinire a acestora; 

c. gradul de îndeplinire al planului de pregătire; 

d. organizarea şi desfăşurarea exerciţiilor, aplicaţiilor şi intervenţiilor reale; 

e. calificativele obţinute şi măsura în care s-a asigurat dezvoltarea competenţelor profesionale; 

f. organizarea şi nivelul de înzestrare ale serviciilor de urgenţă; 

g. gradul de asigurare al bazei materiale; 

h. neajunsuri constatate şi greutăţi întâmpinate; 

i. concluzii şi propuneri pentru îmbunătăţirea activităţii. 

Evidenţa participării personalului planificat la activităţile de pregătire se ţine centralizat, la 

nivelul judeţului, de către personalul desemnat din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă 

„Oltenia” al judeţului Dolj, precum şi de către fiecare autoritate, instituţie şi operator economic în 

parte, pentru participarea personalului propriu la activităţi de pregătire. 

Evidenţa se ţine în format electronic, într-un tabel care să conţină cel puţin următoarele rubrici: 

nr. crt.; numele şi prenumele participantului; funcţia în cadrul unităţii (conform organigramei); 

responsabilităţi pe care le îndeplineşte prin cumul/desemnare (inspector de protecţie civilă, cadru 

tehnic în domeniul apărării împotriva incendiilor, şef serviciu voluntar/privat pentru situaţii de urgenţă, 

membru în serviciul voluntar/privat pentru situaţii de urgenţă); categoria de pregătire; denumirea 

activităţii (curs, convocare, instruire, exerciţiu, aplicaţie, etc.); data participării şi intervalul orar (dacă 

este cazul); observaţii (orice alte informaţii considerate a fi relevante cu privire la pregătire).  

Fiecare autoritate, instituţie şi operator economic desemnează un responsabil cu întocmirea şi 

actualizarea permanentă a evidenţei. 

La solicitarea Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al judeţului Dolj, adresată fie 

în scris, fie prin personal împuternicit, pe timpul controalelor de prevenire, conducătorul autorităţii, 

instituţiei sau operatorului economic este obligat să pună la dispoziţie, în scris, parţial sau total, 

evidenţa mai sus menţionată. 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj înaintează în luna decembrie 

2024 (data se va preciza ulterior), la Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, raportul de 

evaluare a pregătirii în domeniul situaţiilor de urgenţă la nivelul judeţului. 

Evaluarea pregătirii personalului în domeniul situaţiilor de urgenţă se va face în bilanţurile 

anuale, în cadrul şedinţelor Comitetelor Locale pentru Situaţii de Urgenţă/Celulei de Urgenţă.  

Datele planificate se vor comunica până la 31.10.2024, la Inspectoratul pentru Situaţii de 

Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj, pentru a desemna reprezentanţii care vor participa la activitate.    

Bilanţul anual al activităţii în domeniul situaţiilor de urgenţă la nivel judeţ se va executa în luna 

decembrie 2024. 
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CAPITOLUL IX 

ASIGURAREA LOGISTICĂ ŞI FINANCIARĂ 

 

Logistica activităţilor de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă este asigurată de 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj prin grija Consiliului Judeţean 

Dolj, iar consiliile locale, instituţiile publice şi operatorii economici pentru activităţile planificate, 

organizate şi desfăşurate la nivelul acestora, funcţie de competenţele fiecăreia. 

Finanţarea cheltuielilor pentru organizarea şi desfăşurarea activităţilor prevăzute în Planul de 

Pregătire în domeniul Situaţiilor de Urgenţă pe anul în curs se asigură  de la bugetul de stat, din 

bugetul Consiliului Judeţean, bugetele locale, din bugetele instituţiilor publice autonome şi ale 

operatorilor economici. 

Finanţarea şi dotarea serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă se va face din 

bugetele consiliilor locale, respectiv ale persoanelor juridice (instituţii publice, operatori economici) 

care le-au constituit. 

Finanţarea şi logistica organizării şi desfăşurării concursurilor profesionale ale serviciilor 

voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă planificate în anul curent se va asigura, conform Legii 

307/2006 şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 21/2004, prin grija Consiliului Judeţean, 

administraţiilor publice locale şi operatorilor economici. 

Tehnica şi alte categorii de materiale în domeniul situaţiilor de urgenţă se asigură şi din donaţii, 

sponsorizări sau din alte surse legal constituite.  

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltenia” al Judeţului Dolj a solicitat Consiliului 

Judeţean Dolj, prin proiectul de buget, asigurarea financiară a activităţilor pe linia situaţiilor de 

urgenţă, inclusiv pentru desfăşurarea în bune condiţii a pregătirii în acest domeniu. 

 

 

 PR I M A D JU N CT  

a l  IN S PE CT OR ULU I  ŞE F  

Colonel, 

 

MINCIUNĂ VLĂDUȚ 

 

 

 

Ş E F S ER V IC IU  

PREGĂTIRE PENTRU INTERVENŢIE  

ŞI REZILIENŢA COMUNITĂŢILOR 

 Locotenent colonel, 

 

RĂDUCAN BOGDAN 
 
 


